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inconvenient i della f r ana ; e p rendo sulla 
parola* l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to 
per quan to a t t i ene alla promessa di fa r pas-
sare la s t r ada di Nova ra presso l ' ab i t a to , 
e per quan to r igua rda la s t r ada di Monte 
Giordano. 

Ma sopra tu t to mi rivolgo al l 'amico che 
così degnamente presiede al governo dei 
lavori pubblici , perchè siano f ina lmente 
ro t t i gli indugi che si f r appongono al solle-
cito andamen to dei lavori t a n t o più che per 
alcuni di essi si t r a t t a ormai di semplici 
difficoltà burocra t iche da risolvere. 

Concludo, espr imendo la speranza che 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to vor rà 
dare opera per sodisfare i legi t t imi voti di 
quelle popolazioni, e mi dichiaro sodisfa t to . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in te r rogaz ione 
dell 'onorevole Lucchini al ministro dei la-
vori pubblici « per sapere il perchè dopo 
gli avvenu t i sopraluoghi da p a r t e di com-
pe ten t i Commissioni governat ive che rico-
nobbero il d i r i t to dei paesi posti sulla sini-
s t ra sponda lombarda del Lago Maggiore 
dì essere serviti di navigazione, non si abb ia 
ancora p rovvedu to a sodisfare a quel l 'ur-
gente servizio rec lamato non so l tan to da 
interessi generali di quella fiorente plaga, 
ma p u r anco da impellenti ragioni di pub-
blica sicurezza ». 

Non essendo presente l 'onorevole Luc-
chini, questa in terrogazione s ' i n t ende rit i-
r a t a . 

Segue l ' in terrogazione del l 'onorevoleGal l i 
al ministro degli affari esteri « per sapere 
se le potenze protet t r ic i , dopo quasi due 
anni di s tudio abbiano risoluto, in base al-
l 'ar t icolo 31 della Costi tuzione Cretese, di 
impedire che la Turchia , come vorrebbe, 
mand i i suoi cadi nell'isola di Creta ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
gli affari esteri ha facol tà di r ispondere. 

DI SCALEA, sottosegretario di Stato per 
gli.affari esteri. Sono dolente di non poter 
ancora r ispondere a ques ta in ter rogazione 
perchè pendono t r a t t a t i v e con le a l t re t re 
potenze prote t t r ic i per poter redigere una 
no ta concorde a proposi to della grave que-
st ione della nomina dei cadì in Creta. 

R ipe to che ben presto si a r r iverà-ad 
u n a conclusione, perchè non si t r a t t a di 
dissenso profondo. Ma l 'onorevole Galli com-
prenderà che io non posso esprimere alla 
Camera il pensiero del Governo, q u a n d o 
esso non è ancora concordato coi rappre-
sen tan t i delle altre t re potenze pro te t t r ic i 
dell ' isola di Creta. 

Però prestissimo, spero, darò risposta. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Galli ha fa-
coltà di replicare. 

GALLI . Io accet to la sua dichiarazione 
senza beneficio di inventar io , onorevole sot-
tosegretar io di S ta to , ma la accet to . 

Poiché però ieri f u p resen ta to il L ib ro 
Verde sulla quest ione di Creta , la prego di 
voler stabil ire un giorno, che non sia il lu-
nedì, per lo svolgimento di una interpel-
lanza che in tendo di presentare . 

D I SCALEA, sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri. Ella po t r ebbe t r a t t a r e l 'ar-
gomen to ne l l ' imminen te discussione del bi-
lancio degli affar i esteri. 

P R E S I D E N T E . È così trascorso il t e m p o 
assegnato alle interrogazioni . 

Domanda di autor izzaz ione a procedere . 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

la discussione della d o m a n d a a procedere 
contro il d e p u t a t o Berenga pei ingiurie 
pubbliche. 

La Commissione propone alla Camera 
che voglia negare la chiesta autorizzazione. 

Pongo a par t i to ques ta proposta . 
(È approvata). 

Svo lg imento di una proposta (li l e g g e . 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

lo svolgimento d ' una proposta di legge del 
d e p u t a t o Francesco Spirito per una tom-
bola a favore della Congregazione di carità, 
del l 'ospedale civile e del ricovero di men-
dici tà di Eboli . 

Se ne dia le t tura . 
D E AMICIS, segretario, legge: (Vedi Tor-

nata dell'11 marzo 1911). 
L'onorevole Francesco Spir i to ha facol tà 

di svolgere questa propos ta di legge. 
S P I R I T O FRANCESCO. Anz i tu t to chie-

do perdono alla Camera se dovrò so t t rar le 
qualche po' di t empo per lo svolgimento 
della mia proposta di legge. 

La c i t tà di Eboli , che ha 13 mila abi 
t an t i , possiede t re ist i tuzioni di pubbl ica 
benef icenza: la Congregazione di cari tà , il 
ricovero di mendic i tà e l 'ospedale civile, 
t re is t i tuzioni per essa impor tan t i s s ime e 
necessarie che però si t rovano in condizioni 
mol to misere e tristi . 

I n f a t t i la Congregazione di cari tà, imposta 
dalla legge* non ha alcun pa t r imon io ; ep-
pure t ra quella popolazione di gente agri-
cola è necessario ogni t a n t o dare un soc-


